



## Сотрудники следственного управления по Республике Бурятия в День воинской славы России навестили ветерана Великой Отечественной войны – участника Московской битвы



После долгих кровопролитных, ожесточенных оборонительных боев немцы, рвавшиеся к Москве, наконец, были остановлены, после чего 5 декабря 1941 года войска Калининского, а на следующий день – Западного и Юго-Западного фронтов Красной Армии, перешли в контрнаступление, которое вынудило командование противника вскоре подписать директиву о переходе немецких войск к обороне на всем советско-германском фронте, что ознаменовало перелом в войне, который привел к Великой Победе.

В Улан-Удэ проживают трое ветеранов Великой Отечественной войны, которые участвовали в Московском сражении. Один из них – Княжев Иннокентий Андреевич, который недавно отметил свой 97-ой день рождения. Сотрудники следственного управления в рамках акции «Спасибо каждому ветерану!», проводимой Следственным комитетом, посвященной 75-летию



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Победы, навестили фронтовика и сердечно поздравили его с Днем рождения и Днем воинской славы.

Рядом с ветераном всегда заботливая дочь. Фронтовик в силу возраста уже забывает некоторые даты и события из своего военного прошлого, но дочь всегда дополняет рассказ из воспоминаний отца. Михаил Иванович всегда со скорбью в глазах делился с детьми историями о войне.

После начала Великой Отечественной войны молодой Иннокентий сразу обратился в военный комиссариат с просьбой о вступлении в ряды Красной Армии. В октябре его прошение удовлетворили и направили в Улан-Удэ, где формировалась 97-я стрелковая дивизия. Уже в декабре после ускоренных военных курсов их эшелонами перебросили к Волоколамскому шоссе на окраине Москвы, где сибиряки сразу вступили в бой с врагом, подступающим к стенам столицы. В декабре стояли трескучие морозы. Зима выдалась снежной, по воспоминаниям ветерана. От холода спасали полушубки, которыми снабдили красноармейцев, и сибирская закалка. Враг был хорошо вооружен – в основном, автоматическим оружием. Но солдаты стояли насмерть – не пускали фашистов к Москве. В оборонительных боях почти половина 97-ой стрелковой дивизии полегла под стенами столицы. Иннокентий Андреевич в одном из боев получил контузию. После лечения в госпитале во Владимире он вновь встал в строй, снова оказался под Москвой и принял участие в контрнаступлении советских войск, которое стало переломным в Великой Отечественной войне. С боями воины погнали фашистов от стен столицы.

Летом 43-го фронтовик оказался в составе своих соединений под Прохоровкой и принял участие в Курской битве. Из его воспоминаний, после начала битвы солдаты неделю не видели солнца. Дым застилал все небо. Земля дрожала от передвижения бронетанковых войск и взрывов артиллерийских снарядов. После окончания битвы они наткнулись на немецкий танк, который прятался в одном из деревенских домов. Все гусеницы машины были в крови.

После Курской битвы Иннокентий Андреевич стал служить в разведке. После войны шуточно вспоминал, что на животе прополз до Германии. Участвовал во многих операциях в расположениях немецких войск, когда «брали языка». С боями прошел Украину, Беларусь. В Кёнигсберге получил тяжелое ранение. Их разведгруппа на передовой корректировала огонь артиллерии. Но фашисты быстро вычислили их позицию и стали окружать. Тогда разведчики вызвали огонь на себя. Командир и товарищ погибли, а Иннокентия Андреевича позже после наступления раненого вынесли из-под обломков и успели передать в госпиталь, где врачи спасли красноармейцу жизнь. В том бою он лишился глаза.

За проявленную храбрость и доблесть в сражениях солдат был награжден Орденом Красной Звезды, двумя медалями «За отвагу» и другими наградами. После окончания войны Иннокентий Андреевич должен был принять участие в Параде Победы в Москве. Но раны не успели затянуться и не позволили герою промаршировать с товарищами по Красной Площади.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

В декабре 46-го фронтовик вернулся домой в родное село. Сразу стал работать трактористом в местном колхозе, а спустя почти двадцать лет с семьей переехал в Улан-Удэ, где долгие годы трудился на локомотиво-вагонном ремонтном заводе.

Сотрудники следственного управления передали ветерану подарки и пожелали фронтовику крепкого сибирского здоровья и долголетия, а всем членам его семьи – благополучия, счастья и достатка. Также офицеры заверили, что готовы прийти в любое время на помощь.

## Изображения



05 Декабря 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1416905>